

南通消防千里驰援河南,感人故事多多——

“豫”见“火焰蓝” 见证男儿担当

17日以来,河南多地受到灾难级暴雨侵袭,灾情牵动人心。20日晚至今,南通市消防救援支队共出动13车85人,携带冲锋舟、供水泵组、水域救援等大批救援器材,在郑州展开营救。他们用“刀山赶着、火海敢闯”的工作作风,擦亮了“火焰蓝”应急救援底色,留下了许多暖心故事。



张银辉与母亲相逢。
陈家波

星夜兼程,“一部六组”高效运转

20日夜间,支队闻令而动集结66人赶赴河南郑州支援;23日凌晨,第二批增援力量出发。

“我们第一批增援力量于21日上午10时40分左右到达郑州市区,由于现场情况复杂,受灾面积大,部分城区断水断电断网,高架和地势高的地方随处可见私家车,消防车不得不绕道行进,行进时间太长给救援难度带来巨大挑战。”支队新闻宣传科科长陈家波也奔赴一线,在连线中他告诉记者,行进途中,支队按照上级已启动的跨区域增援作战预案要求,迅速搭建全勤指挥部、作战指挥组、信息研判组、战勤保障组、通信保障组、政工教育组、新闻宣传组的“一部六组”作战体系,明确了责任人和职责任务,“一部六组”立即开始迅速高效运转。

22日17时30分,支队抗洪抢险突击队增援中牟县阜外华中心血管病医院参加新一轮的防汛救灾工作。在转移医院被困群众时,一对老夫妇称女婿与正处于孕期7个月的女儿被困在上东城8幢12楼的住宅内,情况十分危急。支队易家桥消防救援站指导员潘威带领虞森、张元春两名队员,在老夫妇的指引下,最终将夫妻二人成功接上冲锋艇。在转运过程中,突击队又成功接到正在岸边等待救援的一名老人及一家四口。消防指战员以肩为梯,以背为地,为艇内孕妇、老人及婴儿搭建了一条生命通道,将被困人员成功转移。

为全力做好河南洪涝灾害的抗洪抢险救援工作,将灾情划分为低、中、高三个等次,优先将尖刀力量投送到医院、学校、商场市场、居民小区等严重受灾区域,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,全力营救和疏散被困群众。支队增援郑州防汛救灾作战队伍成立临时党支部。临时党支部第五党小组成员为支队长江路特勤站5位消防指战员,他们在完成阜外华中心血管病医院的抽水排涝、疏散营救任务后,还未来得及调整,就立刻投入城区灾后重建,帮助郑州市民加速恢复生产生活。

连续作战,郑州市民用歌声致谢

26日下午4点30分左右,数百名群众不约而同来到郑州帝湖花园西王府小区排涝作业点,欢送即将转战下个点的消防指战员们。大家挥舞国旗,拉开横幅,献上锦旗,同唱“听我说谢谢你”“我和我的祖国”等歌曲,为消防指战员们加油鼓气,感谢消防指战员六天六夜的艰辛付出。

记者昨天连线前方了解到,各救援点的人员疏散和营救工作已基本结束,支队将继续留在郑州负责各排涝点的抽水排涝作业。截至27日9时,支队先后在郑密路农贸市场、帝湖花园西王府地库、阜外华中心血管病医院转运病人、升龙天汇、瑞阳养老院、郑州市文物局两院博物馆等13个内涝严重地点开展排涝作业,开展1起救援任务、12起抢险排涝任务,营救和疏散转移250余人,累计排水34.5万吨。

在受灾较严重的中牟县阜外华中心血管病医院,江苏省消防救援总队在应急管理部

消防救援局的指挥下,第一时间调派南京、常州、南通、徐州、扬州、盐城、泰州、训保等8个支队240余名消防指战员携带救生圈、抛投器和冲锋舟、皮划艇等装备连夜赶赴前线,疏散转移被困人员。由于内涝医院及周边建筑断水断电断网,与外界失去联系,最深处积水达4米,造成医护人员、病患和家属出行不便。医院内有医护人员600余人、病人上千人、陪护家属200余人。江苏与河南、山东总队的兄弟们并肩作战,支队全勤指挥部通过无人机三维建模、科学制定作战方案,采取分片作业、抵近搜救、快速转移等战术措施,驾驶冲锋舟转移妇女、儿童、老人及病患者,成功营救和疏散转移3000余人。

支队在中牟县阜外华中心血管病医院的救援过程中发挥了重要作用,成功转运病人营救群众300余人。支队副支队长李明表示:“此次跨区域长距离防汛排涝作战,不仅检验了队伍实战中的应急能力,也对探索大面积城市内涝、地铁塌陷、远距离运输等课题有借鉴意义,为队伍提高‘全灾种、大应急’综合应急救援能力发挥积极作用。”

驱车百里,母亲看望援“豫”儿子

25日,“母亲坐车百里只为看一眼援豫的儿子”的故事冲上热搜,无数网友被感动落泪。故事发生在25日晚6点左右,在郑州救援的南通消防指战员张银辉的母亲,从兰考老家坐车来到南通消防排涝点现场,看望3年未回家探亲的儿子。

此时的张银辉还在排涝作业点现场。由于排涝点作业环境复杂,母亲只能在外等待。“这个味道好熟悉啊。”张银辉狼吞虎咽在排涝点吃着晚饭的时候感叹道。“像不像你妈做的菜啊?”旁边的队友问他。“像,我家离这边很近,这个味道跟我家差不多啊,和我妈烧的也差不多。”张银辉答道。

队友提醒张银辉回头。他一转头,便看到了满心欢喜的母亲。突然的惊喜让张银辉愣在原地。看着“脏兮兮”的儿子,母亲主动上前拥抱了他,“儿子,没关系,你没空来看妈,妈来看你一样的。”

张银辉现任南通市崇川区永兴消防救援站二级消防长,河南遇灾后,他主动请缨支援家乡。从踏上家乡的那一刻开始,他日夜不眠地转移阜外医院、帝湖花园小区等地的被困人员,坚守在防洪排涝一线,他说:“作为一名河南籍消防指战员,看到家乡的人民正在受灾,我第一时间向组织提出参与防洪救灾工作。我相信在全国人民的共同努力下,在消防救援队伍专业排涝施救后,河南会迅速走上正轨。”

“身为在南通的郑州人,谢谢你们!待到水退时,一定请你们来河南喝一碗热气腾腾的胡辣汤!”“向英勇的驰援卫士致敬!愿一切平安!”连日来,微信网友在南通消防的公众号留下了不少暖心留言。

这些在救灾中勇敢的身影,是前赴后继的火焰蓝身影、更是坚不可摧的钢铁长城……这群勇敢的人们,哪里有灾害就出现在哪里,哪里有危险就战斗在哪里,他们赴汤蹈火淬炼青春,用大无畏的精神和敢闯敢拼的工作作风,书写着最美“逆行者”的职业荣光。

本报记者蒋娇娇 李慧

受灾群众送来锦旗 点赞南通供电援豫抢修队

晚报讯 28日傍晚,郑州商都路办事处主任助理马中良、白佛村党支部书记焦广宾一行专程来到南通供电援豫抢修队驻地,将写有“抢险不分昼夜 供电情系百姓”“危险时刻伸援手 洪水无情人有情”的两面锦旗,送到抢修队领队和临时党支部书记手中,并搬来了瓶装水、火腿肠等慰问品,表达全体村民的由衷谢意。

隶属于商都路办事处的白佛小区紧邻七里河,地势低洼,区内居住着约2000多户白佛村征地农民。暴雨袭击后,小区一直处于停电断网、周边道路积水的状态。26日21时左右,省电力公司抢险指挥部下达指令,给南通供电公司抢修队临时新增白佛小区故障抢修的任务。

抢修队随即派出12名技术人员前往白佛,连夜完成小区供电系统的现场勘察、抢修方案编制、所需物料汇总上报等工作,并于27日凌晨完成了6台临时箱变及钢结构预制基础的现场吊装就位;27日19时30分,所有入户低压电缆的安装完成;23时,抢修任务圆满完成;23时30分左右,该小区一次性成功送电。

令南通抢修队员难忘的是,施放电缆的那天中午,天气十分炎热,150余名白佛村民自发前来协助抢修队拖拽电缆。人群里,既有妇女老人,也有少年儿童,数百米的队伍齐心协力、共克难关。供电人与小区居民共同绘就了一幅“风‘豫’同舟、‘郑’通人和”的暖心画面。

记者刘璐

小伙生日宴款捐河南

晚报讯 连日来,社会各界纷纷向河南捐款、捐赠物资,向灾区人民表达自己的一份爱心。我市30岁小伙丁想捐出筹办生日宴款5000元,定向用于河南灾区救援工作。

丁想现为市公安局崇川分局秦灶派出所

治安警察,他昨天告诉记者:“这几天被河南洪涝灾情牵挂着,被驰援河南感人事迹激励着,用这样的方式为自己‘而立之年’庆生,更有意义。”

记者尤炼

捐赠物资

25日,南通治伦瑜伽健康商学院慈善基金、江苏栖餐庭品牌管理有限公司联合陕西西安康龙王泉富硒矿泉水有限公司,为河南灾区募捐40万元物资,用于紧急灾害救助和灾后重建。目前物资已送到河南周口和新乡两地。

通讯员卢朋刚

记者李波

出发!目标河南卫辉 10万元救灾物资搭上爱心专车

晚报讯 “从南通到河南卫辉,大约10小时车程。今天下午出发,明天就能到。”昨天下午4点20分,退役老兵宗卫平一家人驾驶着货车出发了。车厢里满满当当是价值10万元的口罩、被子、牙刷牙膏、洗发水沐浴露、餐巾纸、食品等河南灾区人民急需的物资。他的目的地是河南省卫辉市唐庄镇。

发车前,宗卫平和志愿者们认认真真地在车厢上绑了两层油布,避免物品受潮。“这些物资都来自崇川区商超供应链商会和爱心人士。”此次活动的发起人胡金香是一名培训机构教师,做过多年志愿者,她告诉记者,从25日发起爱心募捐到29日装车打包,短短4天时间里发生了太多让他们感动的故事。

36岁的宗卫平曾当过两年兵,退役后从事长途运输工作。“看到新闻里报道,河南这次受灾的情况很严重,心里很不是滋味,想为大家做点事情。”他找到了胡金香,把自己的想法和她进行交流。“当时,我们也在筹划为河南灾区捐款,知道宗师傅愿意跑一趟河南,我们迅速联系了当地政府和南通爱心企业、个人。”胡金香告诉记者,25日,她联系了新乡市民政局,对方表示,灾区目前急需生活用品,如被子、洗漱用品等。她迅速发了朋友圈,呼吁南通爱心人士和南通企业为河南同胞伸出援手。“可捐款也可捐物,一元钱也是一份爱心。”胡金香告诉记者,这条信息得到

了爱心人士的纷纷转发,她接到了很多电话,微信上也不断有人咨询。很快,胡金香募集到来自60余名热心人、价值2.7万元的爱心款和部分无法统计价格的物资。

很快,爱心接力棒传到了崇川区商超供应链商会手中。“我们商会会员都是很多品牌的代理商,直接为商超供货。灾区急需的物资我们有。”副会长简丹告诉记者。在商会会长黄保国的发动下,会员们积极行动,你捐钱、我捐物,只用了不到一天时间便筹集到76600多元物资,所有的爱心捐款,商会都用采购买了生活物资,委托宗卫平一起带到唐庄镇。

昨天上午11时,宗卫平开着货车来到指定仓库,记者看到,仓库里等待发往唐庄镇的物品已经堆成了小山。“在这段时间,我们感受到爱的力量,同胞手足的真情。”胡金香说,有的市民紧急采购了6500个口罩,有的市民自己省吃俭用却捐献了全新的毛巾、被子,有小朋友拿出压岁钱买了120套洗护用品,还有人买了近1000斤苹果祈愿灾区人民“平平安安”……

“一方有难八方支援是我们中华民族的优良传统,希望我们的小小爱心能帮助河南人民渡过难关。”这次特殊的运输,宗卫平带上了老婆、儿子同行,他说,希望家人也能从大家的爱心行动中收获宝贵财富。记者袁晓婕